
XXVIII. évf. 24-ik szám. Megjelen minden vasárnapon. Eperjes, 1903. június 14.

EPERJESILÁPOK
( I -V I I) I£ KI SZ 1£ .M I.I£ )

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁG!, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre - kor. »50 fill. Egyes szám ára áO fill.

Hirdet*«i  díj Háromhasábos egyezeti hiririésr 15 fill- l'öbbsröró*  hirde
téwért jurái yosabl*  Nyilttér minden g«»r jO fill.

Az Eperjesi Széchenyi-kör
s az Eperjesi Kereskedők es Keresk.-ifjak Egyletének

11 i v a t a 1 «> m közlihiye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Epirjitn. Fi-itcu 69. uík. Késeb Árpié kiiytiyontité isténti.
Ide intézendök nrnden a lap szellemi részét illető közlemények 

valamint a hirdetési dijak is.

A város életéből.
Eperjes sz. kir. város képviselőtestülete június hó 

6-tkán a városház tanácstermében Podhorányt Bálint 
polgármester elnöklete alatt képviselőtestületi közgyű­
lést tartott a következő tárgysorozattal:

Jogügyi szakosztály beterjeszti határozati-tervezetét 
Sárosvármegye főispánjának dr. Stephány Nándor ellen 
Hanzély László s társai részéről beadott feljelentés 
tárgyában 161. szám alatt leküldött intézvényére. A 
közgyűlés fegyelmi eset fennforgását nem találta.

Ugyanaz bemutatja a bér- és társaskocsi-iparra 
vonatkozólag a m. kir. kereskedelmi minisztériumnak 
73.807. szám alatti rendeletéhez képest egybeállított 
szabályrendeletnek tervezetét, mit a közgyűlés egész­
ben elfogadott.

A helybeli Angolkisasszonyok leánynevelő - és 
kisdedóvó-intézete fajárandóságát 60 ölről 100 ölre 
emelték, 1904. jan. elsejétől évenkint — s hat évig — 
kiszolgáltatandó mennyiségben.

Jogügyi szakosztálynak határozati-tervezete a kuruez 
szabadságharcz 200 éves fordulójának megünneplése 
iránt Csengey Gusztáv által tett előterjesztésére. Egy­
hangúlag elhatározták, hogy a város díszközgyűlést tart, 
melyen a szónoklatot az indítványt tevő tartja. Továbbá 
a tanácsterem számára megfestetik II. Rákóczi Ferenc/, 
képét. Ezzel a tanácsot bízták meg. A díszközgyűlés 
valószínűleg junius 20-ikán lesz.

A vámbérlők által az állatvásároknak hosszabb 
időn at tartott betiltása következtében beállott jöve­
delem-csökkentés czímén megfelelő bérelengedés iránt 
beadott kérvényre 3000 korona bérnek elengedését 
határozták el.

Sebes István I. oszt rendőrirnoknak tiszteletbeli 
rendőrbiztosi czímmel leendő felruházását a közgyű­
lés engedélyezte.

A város tanácsa bemutatja a vízvezeték létesítése 
érdekében szükséges földte illetnek biztosítása czéljából 
Bleier József földbirtokossal kötött adásvételi szerző­
dést, ennek a legközelebbi közgyűlés napirendjére való 
tűzése végett. Megtörtént.

Ugyanaz bemutatja határozati-javaslatát Schreiber 
és Szántó ezégnek a borkúti erdőből vett tölgyfáknál
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A kendei hársfa.
írta I'renyó I (Vége.)

Szomorú ősz.
Múlófélben volt már a nyár, a mikor István és 

Anna még mindig eljártak a hársfa alá a szent képhez, 
szokott találkájukra. De most lehetetlen volt nekik 
észre nem venni már a változást; daczára annnak, 
hogy nappal még mindig meleg idő járt, este hűvös 
szél fújt a Tarcza völgyén lefelé; a fülemile nem szólt 
már. sőt a tücsök is elhallgatott. A szél a hársfáról 
búsan zörgő leveleket rázott le s a szokott hangokból 
csak a faluból kihallatszó kutyaugatás maradt meg.

Szent-Mihály napja előtti szombaton este voltak 
utoljára a hársfa alatt Beszélgettek és hallgattak fel­
váltva, mint egyébkor, de azt még sem titkolhatták 
el egymás előtt, hogy fáj nekik a kedves hársfától 
megválni. Az összejövetelekért kárpótolhatta ugyan 
őket a nemsokára beálló fonó, a hol sokkal gyakrab­
ban találkozhattak, mint itt kint, de mintha attól féltek 
volna, hogy ha a szent képhez nem fognak kijárni, nem 
maradnak oltalma alatt.

Mikor utoljára voltak kint, nem voltak ott egyedül 
az útféli árokban egy bokor mögött ott feküdt Suták 
Péter, a falu hülyéje, a ki nem tudott belenyugodni 
abba, hogy Olejár Anna Kendiczki Istvánné lesz 
Hallotta ő mindazt, a mit István és Anna beszéltek, 

állítólag mutatkozó 160 tömköbm hiánynak pótlása 
iránti kérvényére A közgyűlés a javaslathoz képest a 
kamathátralék elengedésével kárpótolta a kérvényezőt

Jogügyi szakosztálynak határozati-javaslata Szent- 
györgyi Gusztávnak Gasch János kassai-úti telke és 
a bárt fai vasúti bevágás közt elterülő párhuzamos 
útnak 1900 évi 5200. szám alatt hozott határozattal 
feltételesen történt ideiglenes átengedése ügyében 
8078. sz. alatt hozott határozat ellen beadott feleb- 
bezésére. A közgyűlés az alaphatározatot jóváhagyta 
s felebbezőt elutasította.

Jog- és pénzügyi szakosztálynak határozati-javaslata 
az utczák egyikének Kossuth Lajos-utczának leendő 
elnevezése tárgyában. A javaslathoz képest Kossuth 
Lajos nevéről a Magyar-Utczát nevezték el.

Bizonyos földterületnek a város tulajdonába való 
átadása ügyében kötött szerződések jóváhagyását 
határozat képtelenség miatt a jövő közgyűlés napi­
rendjére tűzték ki.

A város tanácsa bemutatja a szakosztályoknak a 
közbejött változások következtében szükségessé vált 
újjáalakítására vonatkozó tervezetét. Elfogadták.

A város tanácsa határozati-javaslattal bemutatja a 
tanoncz-ipariskola igazgatójának Földvári József ipar­
iskolai tanítónak az ipariskolai rajz-tanfolyamba való 
küldetése és e czímen segély megszavazása tárgyá­
ban beadott előterjesztését. Két évre összesen 200 koro­
nát megszavaztak.

Ugyanaz határozati-javaslattal beterjeszti Krémer 
Sándor színigazgatónak segély iránti kérvényét. Ellen­
indítvány folytán elutasították, a mit a magunk részé­
ről is egészen indokoltnak tartunk.

Veszély Vilmos elemi-iskolai tanítót a polgárok 
sorába díjmentesen felvették.

*

Június 12-ikén szakosztályi ülés volt a városházán, 
melynek igen fontos tárgya többek között az is volt, 
hogy a közgyűlésnek a rendőrlegénységi létszám eme­
lése czéljából javaslatot tegyenek. Egyelőre a szakosz­
tály 6 taggal javasolja szaporítani a rendőrlegénységet 
s a szükséglet fedezetére nézve — rendőrkapitányunk 
helyes eszméit a lehetőséghez képest magáévá tévén a 
város minél kisebb újabb megterhelését vette számításba.

hallotta, a mint kifejezték azt a reményüket, hogy az 
a szentkép mint eddig úgy ezután is meg fogja őket 
óvni minden bajtól, csapástól, nem engedi egymás­
tól elválasztani.

Suták Péterben erre valami különös hiedelem támadt; 
azt kezdte hinni, ez a szentkép volt annak az oka, 
hogy Anna az övé nem lehet; gondolta, valami hatal­
mának kell lenni, azért süvegelik meg az emberek s 
vetnek keresztet, ha mellette elmennek. S az ő készé- 
kusza elméjéből valami különös gondolat kezdett ki­
bontakozni, t. i az, hogy a nála levő fejszével, mely- 
lyel Istvánt akarta megölni, de mikor annak izmos 
karjára gondolt, bátorsága inába szállt, — boszút áll a 
hársfán és a képen. Alig várta, hogy István és Anna 
elmenjenek.

Végre kivárta azt is István és Anna otthon lehet­
tek már, mikor Suták Péter kimászott az árokból, 
odaállt a kép elé s kárörömmel, fenyegetőzve vigyor­
gott rá. A felhők között bujkáló hold csak néha 
világította meg a Megváltó arczát, melyről Péter azt 
látta, hogy fenyegetése daczára is nyugodt, a mi őt 
még jobban ingerelte.

Odaállt a fa törzséhez, elkezdte azt fejszével vag­
dalni, mire az öreg hársfa nagyokat nyögött. Majd 
felállt az alatta levő padra, ráütött a kép üveglapjára, 
az üveg csörömpölve hullott szét, az előbukkanó hold 
fényénél kifeszítette a képet keretéből, ledobta a padra 
s azután elkezdte a hársfa lefüggő ágait vagdalni, 
koronáját csonkítani.

Mikor ezzel elkészült, fogta a képet, lement a

Mi már évek óta sürgetjük a rendőrlegénység 
létszámának emelését, a mit nemcsak a város lakos­
ságának rohamos emelkedése, de még inkább terje­
dése követel. Meg vagyunk tehát győződve arról, hogy 
a legközelebbi képviselőtestületi közgyűlés, a mely a 
szakosztály javaslata felett dönteni fog, méltányolni 
fogja az adott viszonyokat s készséggel fogja magáévá 
tenni a szakosztály javaslatát. Ugyanezen szakosztály 
még a városi alsó-malomnak helyreállítása s berende­
zése tárgyában is indokolt javaslatot tesz a közgyűlés­
nek. Csakis így számíthatunk rá, hogy városunknak 
ez a jövedelmi forrása ezentúl nem fog használatlanul 
s jövedelmezés nélkül rongálódni.

A midőn tehát a legutóbbi közgyűlésről s annak 
tanúságaként a város eleven életműködéséről beszámo­
lunk, másrészt városatyáink meleg érdeklődését kérjük 
a szakosztály s a tanács által máris előkészített s 
legközelebb közgyűlési tárgyalás alá bocsátandó köz­
érdekű ügyekre nézve.

A Kollégium évi gyűlése.
Kollégiumunk igazgató-választmánya, dr. Schmidt 

Gyula koll. felügyelő s Glauf Pál esperes kettős elnök­
lete alatt június 12-ikén, a Kollégium dísztermében, 
rendes tanévzáró gyűlését tartotta Sok fontos ügyet 
tárgyalt le a közel négy órán át tartott gyűlés, a 
melyen városunk ez elsőrendű s legnagyobb tan­
intézete kormányzó hatóságának úgy a pártfogóság, 
valamint az egyházkerület által választott tagjai nagy 
számban vettek részt. Az elnökségen kívül jelen vol 
tak Bánó Árpád, Bielek László, Csiskó János, Czékus 
László, Dessewffy Lajos, Farkas Lajos, Gamauf György, 
Hajdú János, dr. Horváth Ödön, Klefner Gyula. Kósch 
Árpád, Kubinyi Albert, Kubinyi Géza orsz. képviselő, 
Ludmann Ottó, Münnich Kálmán bányatanácsos, dr 
Sztehlo János, Tahy József, Terray Gyula esperes, 
igazgató-választmányi tagok; valamint a Kollégium 
tisztviselői s tanárai.

Dr. Schmidt Gyula felügyelő a gyűlést megnyit­
ván, szívélyesen üdvözölte az igazgató-választmánynak 
közel- s távolból megjelent tagjait. Majd az elmúlt 
tanév főbb eseményeit érintve, mély részvéttel s őszinte

Tarcza partjára, ott egy fűzfa tövében gödröt vágott, 
abba temette be a képet s mint a ki legjobban végezte 
dolgát, hazament.

Józan eszű ember nem úgy tett volna, hanem 
kiugrik az árokból és talán Istvánra támad; bátor 
legény pedig nyíltan lép fel vetélytársával szemben, 
hadd döntsön a somfa• fütykös, kié legyen a leány?

De nem azért volt Suták Péter a falu hülyéje, hogy 
így tegyen, hanem azért, hogy beteljesedjék most is az a 
közmondás: «Bolond-lyukból bolond szél fúj».

Másnap azonnal híre ment a faluban, hogy a hársfa 
derekát gonosz kezek összevagdalták, ágait megcson­
kították, a szentkép üvegét összetörték, a miért az 
Isten megharagudott s fel az égbe emelte a meg­
gyalázott képet.

Kutatták is, vájjon ki lehetett a tettes, de Suták 
Péter jónak találta, hogy hallgasson, azt pedig a jó 
kendeiek nem tételezték fel, hogy falubeli ember oly 
gálád tettet kövessen el s nem is gondolták, hogy 
ilyesmire a bolond képes legyen.

Ök inkább azt tartották, hogy annak idegennek 
kellett lenni, a ki valószínűleg irigységből vagy boszú- 
bói tette azt, mert azt az egész vidék hitte, hogy a 
kendeieket az a kép mindenféle bajtól megmentette már.

Egész Kende felháborodott erre a barbár csele 
kedetre; sokan boszúért kiáltoztak. Anna megsiratta 
a képet s valamennyien kezdtek félni, hogy valami baj 
fogja érni büntetésül falujokat.

Elmúlt azonban egy hónap is s nem történt semmi, 
a kedélyek kezdtek megnyugodni s Anna és István 

Jelen Mzámunkhoz ffeliv melléklet van csatolva,
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kegyelettel adózott dr. Sarudy Vilmos elhunyt koll. 
jogakad, tanár, nemkülönben Mérey Aurél koll. másod­
felügyelő emlékének. Hálás emlékezetüket a gyűlés 
jegyzőkönyvileg is megörökíteni határozta.

Jelentette továbbá, hogy a kollégiumi pártfogóság, 
a fennálló szabályok értelmében, f. é. június hó 1-jén 
gyűlést tartott s a Radvány Kálmán lemondása, más­
részt dr. Mosánszky Győző és Mérey Aurél elhunyta 
következtében megüresedett igazgató-választmányi tag­
sági helyeket Bielek László. Kósch Árpád és dr. Sztehlo 
Jánossal töltötte be. A midőn a gyűlés egyrészt öröm­
mel vette tudomásul azt, hogy ősi főiskolánk vezér- 
férfiai sorába a pártfogóság által szabályszerűen meg­
ejtett választás kipróbált munkás és áldozatkész új 
erőket iktatott be, a kiknek áldásos, tevékeny műkö­
dését társadalmi életünk számos terén évek hosszú 
sora óta tapasztaljuk, addig másrészt nagy sajnálattal 
vette annak a férfiúnak az igazg.-választmány sorából 
való kilépését, a ki úgyis mint koll. számvizsgáló­
bizottsági tag, hosszú időn át megbecsülhetetlen szol­
gálatokat tett s áldozatokat hozott főiskolánknak. 
Éppen ezért Radvány Kálmánnak, a ki egészségi 
állapota miatt díszes állásától visszalépni s az igazg.- 
választmányból kilépni kénytelen lett, őszinte hálás 
elismeréssel s köszönettel, érdemeit jegyzőkönyvileg 
megörökíteni határozta. Az új tagokat a gyűlés a leg­
melegebben üdvözölte.

Ezek után az elnök jelentést tett a Dessewffy 
Pál-féle nagyszerű családi alapítványról, melynek ala­
pító-levele szerint a Kollégium is mint várományos 
van kijelölve. Az 500,000 koronás alapítványról szóló 
alapító-levelet, illetve annak a várományos Kollégium 
javára tett rendelkezését a gyűlés lelkes éljenzéssel s 
hálás köszönettel fogadta. Még több, évközben előfor­
dult fontosabb eseményt ismertetett a nagy körül­
tekintéssel egybeállított elnöki jelentés s ezek között 
különösen melegen s elismeréssel emlékezett meg aNagy- 
sárosi Műmalomnak, az Eperjesi Takarékpénztárnak, 
az Eperjesi Bankegyletnek és Sárosvármegye törvény­
hatóságának a kollégiumi jogakadémia javára tett 
nagylelkű s lapunkban annak idején kimerítően mélta­
tott alapítványairól s ennek nyomban eszközölt meg- 
köszönéséről. A vármegyei évi 2000 koronás segélyre 
vonatkozó határozat miniszteri megerősíttetése körül 
nagy érdemeket szerzett dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. 
dr. Bárdossy Jenő főispán, Tahy József alispán és 
Kubinyi Géza orsz. képviselő iránt jegyzőkönyvileg is 
megörökítette a gyűlés őszinte elismerését és köszö­
netét Őszinte köszönetét mondott továbbá Szentgyörgyi 
Lajosnak, a ki a koll. theologia javára jelentékeny 
ösztöndíj-alapítványt tett.

Kollégiumi igazgatóvá a jövő tanévre — előzetesen 
meghallgatván a koll. tanintézetek tanári - karainak 
ajánlását — Ludmann Ottó koll. főgimn. tanárt válasz­
tották meg, a ki bár e kitüntetés elől többszöri fel­
szólalással kitérni kívánt, azonban az igazgatóválaszt­
mány újabb bizalomnyilvánítása előtt meghajlott s a 
megválasztást elfogadta.

A gyűlésen impozáns módon nyilvánult meg a 
bizalom dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, jogkari dé­
kán iránt, a kit az igazgató-választmány zajos tapsok 
között, rendkívüli lelkesedéssel kért, hogy a kollégiumi 
igazgatói tisztet fogadja el. Ö azonban a bizalom e 

is kezdtek bizalommal tekinteni egybekelésük elé, mely­
től mindössze két hét választotta el őket. De ember 
tervez, Isten végez.

Tudta azt Bikos Erzsébet is, hogy Istvánból és Anná­
ból nemsokára egy pár lesz, ha meg nem akadályozza.

Szerelnie István iránt újra fellobbant s fel vele a 
vágy is, hogy Annától elszakítsa. Az epekedés már 
egészen beteggé tette s ő azt hitte, abból nem is 
gyógyul ki, ha nem lesz Istváné. Reményével Sánta 
Verőn felé fordult; most már ő maga ment el hozzá, 
a mint leszállt az est s kérte, hogy segítsen rajta. 
Nem tudta meghódítani Istvánt, arra kérte tehát Veront, 
útáltassa meg Annát Istvánnal.

Sánta Verőn megígérte s mikor kérdezte tőle, mit 
kell tennie, hogy czélt érjen, Verőn azt a tanácsot 
adta neki, hogy éjféli órán szerezzen valami halott 
ruhájából egy darabot, azzal sújtsa meg Annának 
arczát, mikor vasárnap a templomból kifelé jönnek, 
attól úgy meg fogja útálni István Annát, hogy többé 
rá sem fog tekinteni.

Sánta Verőn még maga mondta Erzsinek, hogy 
ma estefelé a határban találtak egy ismeretlen utas 
embert holtan, felszedték az út mellől, bevitték a te­
mető bódéjába, a honnan holnap délután fogják el­
temetni; siessen tehát, még azon éjjel szerezze meg a 
szükséges ruhadarabot. Mikor pedig Erzsi bevallotta, 
hogy fél maga elmenni a temetőre, Verőn készség­
gel ajánlkozott, hogy elmegy vele s megszerzi neki 
azt a ruhadarabot.

ritka szép nyilvánulása daczára sem tehetett eleget a 
kívánságnak, más irányú nagy elfoglaltságára hivatkozva.

A koll. számvizsgáló-bizottság jelentése híven be­
számolt a főiskola elmúlt tanévi vagyoni viszonyairól 
s jelentékeny izmosodást igazolt e téren is.

A konviktusi építkezés ügyében kiküldött bizottság 
bemutatván jelentését, a gyűlés azt határozta, miszerint 
a bizottság, az eddigi tervre nézve felmerült aggályok 
megszüntetése végett, alkalmas szakférfiút újabb terv 
és költségvetés elkészítésével bízzon meg s a kivitelt 
is saját hatáskörében, a legkedvezőbb ajánlatot teendő 
vállalkozó által eszközöltesse. A bizottságot Bielek 
Lászlóval kiegészíteni határozták.

Dr. Raffay Ferencz egyet, magántanár s koll. jog­
akad. tanár, valamint Vörös Sándor koll. főgimn. tanár 
a hivatalos esküt a gyűlés szine előtt letették. A Mérey 
Aurél elhúnytával megüresedett koll. pénzügyi bizotts. 
elnöki állásra Kubinyi Aurélt, bizottsági rendes-taggá 
pedig dr. Sztehlo Jánost választották meg; ugyanőt 
a koll. végrehajtó-bizottságba is beválasztották. A Koll. 
egyes tanintézeteinek jelentései következvén, a theologiá- 
nak örvendetes fejlődéséről tanúskodó jelentését örven­
detes tudomásul vették s a további fejlődésnek biztos 
zálogát látta a gyűlés ama javaslatban, a melyet a hazai 
evang. theologiák szervezése ügyében kiküldött egye­
temes bizottság nevében Glauf Pál esperes készített. A 
gyűlésen jelen levő kiváló szerző iránt ebből az alka­
lomból is a legbensőbb elismerés és nagyrabecsülés 
nyert lelkes kifejezést.

A jogakadémia számos fontos javaslatot terjesztett 
a gyűlés elé, melyek közül a tanszékeknek az állami 
jogakadémiai szakrendszer szerint való szervezése és az 
üresedésben levő, valamint az újonnan felállított tanszék 
betöltésére vonatkozó indítványok emelendők ki. Ren­
des jogtanárokul egyhangúlag megválasztattak, és pedig 
az egyetemi magántanári képesítés záros határidő alatti 
megszerzésének feltétele mellett, a váltó- és kereskedelmi 
jog s perrendtartás tanszékére: dr. Obetkó Dezső sza­
badkai kir. törvszéki bíró; a közigazgatási jog és statisz­
tika tanszékére pedig dr. Pósch József rozsnyói ügyvéd.

A főgimnázium részéről új iskolai épület felépítése 
iránt nyújtatott be alaposan kidolgozott indítvány. A 
gyűlés a legmelegebben karolta fel a korszakalkotó 
kérdésre vonatkozó indítványt s Bielek László, dr. 
Sztehlo János, Kósch Árpád, továbbá a koll. igazgató, 
jegyző, pénztáros és főgimn. igazgatóból álló bizottsá­
got küldötte ki az előzetes lépések megtételére. A tervbe 
vett s kétségtelenül mielőbb meg is valósuló építkezés 
fedezetéül igénybe vétetnék a főgimnázium államsegé­
lyezéséről szóló 1883 : XXX. t. ez.-ben biztosított állami 
beruházási segély, körülbelül 100,000 korona, a mely 
után a Kollégium fenntartó hatóságának mindössze 
15 évig 3%-os kamatot kellene fizetni, az országos 
tanári nyugdíjalap javára. Ez évi járulék fedezete a 
jelenlegi főgimnáziumi helyiségek értékesítésével bizto­
sítottnak látszik.

Perényi Vilmos és Kubányi Béla főgimnáziumi 
tanárokat előléptették a 2800 kor. fizetési osztályba. 
Frenyó Lajos és Gömöry János részére pedig az első 
ötödéves korpótlékot folyósították.

Tárgyalták még a főgimnáziumokra vonatkozó egye­
temes rendtartási javaslatot s a tanári-kar véleményét 
a gyűlés az egyet, közgyűléshez felterjeszteni határozta.

Erzsi ráállt, megköszönte a tanácsot és az aján­
latot s hazament. Alig várta, hogy a kakas elsőt ku- 
korítson, halkan kioson házukból s egyenesen Sánta 
Veronhoz tartott, onnan pedig a temetőre mentek. 
Erzsi szive hevesen dobogott, lábai reszkettek, — hol 
forróság öntötte el, hol fázott; minél közelebb ért 
a temetőhöz, lába annál nehezebben vitte, alig birt 
Verőn után menni; de a vágy, hogy Istvánt bírja, 
csak hajtotta.

Végre ott állott a bódé ajtaja előtt, a mely nem 
volt bezárva, sem bereteszelve, hiszen az ismeretlen 
halottat nem féltették, hogy valaki ellopja.

A boszorkány kovát, taplót vett elő, kicsiholt s a 
tüzes taplóval valami általa készít itt kénes gyújtószert 
lobbantott lángra, annak fényénél levágott egy dara­
bot a halott gúnyájából s odaadta Erzsinek, a ki azt 
keblébe rejtette

Erzsi megkönnyebült, a mint visszafelé indultak s 
mikor elváltak, megköszönte a Verőn szívességét, míg 
megszolgálja, de mire hazaért, kitört rajta a láz.

Sápadtan ment másnap reggel a templomba, szeme 
nyugtalanul járt ide s tova, időnkint Annán akadt 
meg; alig várta, hogy az istentiszteletnek vége legyen. 
Mikor az emberek kifelé indultak, Anna mellé igye­
kezett jutni s a mint az ajtón keresztül az emberek 
tolongva mentek, előrántotta a ruhadarabot s nya­
kára legyintett vele. Nem gondolta, hogy az a szeren­
csétlen ruhadarab Annára és önmagára halált fog hozni. 

Abban az időben a szomszéd vármegyékben a pestis

Bruckner Győző főgimn. h. tanár állásáról lemondván, 
helyére h. tanárrá Borsody Károly tanárjelöltet válasz­
tották meg. Bruckner Győző jeles fiatal történettudós 
nak a koll. tanári-kar kötelékéből való megválása 
őszinte sajnálatot keltett. Végül még a koll. könyvtár 
érdekében elhatározták, miszerint a Könyvtárak és 
Múzeumok Orsz. Tanácsához kérvényt intéznek az 
iránt, hogy a felette értékes és nagyszabású kollégiumi 
könyvtár rendezése s olvasóterem rendszeresítése czel- 
jából évi segélyt megszavazni s a könyvtár rendezésé 
nél irányt szabni szíveskedjék. A gyűlés az elnökség 
lelkes éltetésével ért véget.

HÍREK.
* Illusztris vendégei voltak városunknak e hó 

13-ikán, mikor a reggeli vonattal gróf Zichy Jenő v. b. 1.1. 
érkezett meg, Miskovszky Viktor és még többek társa­
ságában, hogy a kassai Rákóczi-kiállítás ügyét itt várme­
gyénkben és városunkban lehetőleg előmozdítsa s külö­
nösen, hogy a kiállításra alkalmas tárgyak után kutasson. 
Az illusztris vendégek fogadására a pályaháznál me 
jelentek : Tahy József alispán, dr. Horváth Ödön kn. 
tanácsos, a Széchenyi kör elnöke és Kovaliczky Zeiv 
püspöki titkár, mint a grófot vendégül látó dr. lát:i 
János püspök képviselője. A délelőtt folyamán a ven­
dégek megtekintették a vármegyei és városi levéltára­
kat, melyekben több kiállítandó tárgyat találtak, nem­
különben — ugyané czélból — többeknél tettek láto­
gatást. Délben dr. Vályi János v. b. t. t., vendégeinek 
tiszteletére, ebédet adott. A délutáni vonattal a társa­
ság Bártfára rándult ki.

* Kinevezések. A magy. kir. belügyminiszter a 
bártfai anyakönyvi kerületbe Thury Béla nyugalmazott 
községi aljegyző, tolnai lakost anyakönyvvezető-helyet- 
tessé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta, — ellenben Jaschik Ferenczet a bártfai anya- 
könyvvezető-helyettesi tisztségétől felmentette.

* Áthelyezés. Tischer Ferenczet, a cs. és kir. 18. 
sz. hadosztály-tűzérezred főhadnagyát a 14. hadtest - 
tűzérezredhez; Alexi Sándor dr. tartaiékossegédorvos- 
helyettest pedig a 19. számú helyőrségi kórháztól a 
67. gyalogezredhez helyezték át.

* Kilépés a hadseregből. Tarnovszky András 18-ik 
hadoszosztálytűzérezredbeli hadnagynak megengedték, 
hogy a hadsereg kötelékéből kilépjen.

* Áll amsegély. A m. kir. vall.- és közokt.-ügyi 
miniszter az eperjesi, bártfai és kisszebeni iparostanoncz- 
iskolák 1902—1903. tanévi szükségleteire 1200, illetőleg 
900 és 800, összesen 2900 K. államsegélyt engedélyezett.

* Eljegyzés. Gerhard Béla kollégiumi tanítóképző­
intézeti tanár eljegyezte Zemán Jolánt, Zemán János 
abosi evang. lelkész leányát.

* Hymen. Uhlig Artúr, a Zólyom-városi Takarék­
pénztár tisztviselője eljegyezte Krémer Annát, Kréméi 
Adolf Sárosvármegye tb. főügyészének leányát.

* Koronázási emlékünnep. Az eperjesi kir. gör 
kath. kántortanítóképző-intézet ifjúsága június 14-ikén 
d. e. 11 órakor királyunk ő Felsége koronázásának 

már szedte áldozatait; az az ismeretlen utas, kinek ruhájá­
ból az a darab metszve volt, szintén pestisben halt meg, 
olyan vidékről jött, a hol már uralkodott.

Alig néhány napra a halál elkezdte Kendén is az 
aratást: meghaltak azok, kik az utast behozták és 
temették, meghalt Sánta Verőn, meghalt Bikos Erzsi 
bet s meg a szép Olejár Anna is két nappal esküvő; 
előtt. A pusztító járvány elragadta Suták Pétert i 
ki titkát a sírba vitte, elragadott még számosakat; 
alig volt ház, hol halottat ne sirattak volna. Voltak 
udvarok, a melyekben mindenki meghalt.

A falu megmaradt népe abban a meggyőződésben 
volt, hogy ez a csapás azért érte Kendét, mert szent 
ségtelen kezek a hársfát megcsonkították s mert 
szentkép már nem védte őket.

Olejár Anna és Kendiczki István boldogságának 
rombadőlését is annak tulajdonították.

Olejár Annát oda temették a hársfa alá, hadd 
pihenjen ott, a hol oly sokszor boldog volt; sírjára a 
szerelmes leányok sokáig hordtak virágot. Ist án pedig 
siratta boldogságát, míg élt.

A kendeiek a járvány megszűntével, mintegy engesz-
telésül, új képet helyeztek a hársfára, a mely ott volt,
míg a hársfa állott. A hársfához fűződő édes-bús
történet: egy ifjú pár boldog szerelme s annak szomorú
vége, — a pusztító pestis emléke azonban él a nép
ajkán most is, mikor már a vén hársfa régen elkorhadt
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kegyelettel adózott dr. Sarudy Vilmos elhúnyt koll. 
jogakad, tanár, nemkülönben Mérey Aurél koll. másod­
felügyelő emlékének. Hálás emlékezetüket a gyűlés 
jegyzőkönyvileg is megörökíteni határozta.

Jelentette továbbá, hogy a kollégiumi pártfogóság, 
a fennálló szabályok értelmében, f. é. június hó 1-jén 
gyűlést tartott s a Radvány Kálmán lemondása, más­
részt dr. Mosánszky Győző és Mérey Aurél elhúnyta 
következtében megüresedett igazgató-választmányi tag­
sági helyeket Bielek László. Kósch Árpád és dr. Sztehlo 
Jánossal töltötte be. A midőn a gyűlés egyrészt öröm­
mel vette tudomásul azt, hogy ősi főiskolánk vezér- 
férfiai sorába a pártfogóság által szabályszerűen meg­
ejtett választás kipróbált munkás és áldozatkész új 
erőket iktatott be, a kiknek áldásos, tevékeny műkö­
dését társadalmi életünk számos terén évek hosszú 
sora óta tapasztaljuk, addig másrészt nagy sajnálattal 
vette annak a férfiúnak az igazg.-választmány sorából 
való kilépését, a ki úgyis mint koll. számvizsgáló- 
bizottsági tag, hosszú időn át megbecsülhetetlen szol­
gálatokat tett s áldozatokat hozott főiskolánknak. 
Éppen ezért Radvány Kálmánnak, a ki egészségi 
állapota miatt díszes állásától visszalépni s az igazg.- 
választmányból kilépni kénytelen lett, őszinte hálás 
elismeréssel s köszönettel, érdemeit jegyzőkönyvileg 
megörökíteni határozta. Az új tagokat a gyűlés a leg­
melegebben üdvözölte.

Ezek után az elnök jelentést tett a Dessewffy 
Pál-féle nagyszerű családi alapítványról, melynek ala­
pító-levele szerint a Kollégium is mint várományos 
van kijelölve. Az 500,000 koronás alapítványról szóló 
alapító-levelet, illetve annak a várományos Kollégium 
javára tett rendelkezését a gyűlés lelkes éljenzéssel s 
hálás köszönettel fogadta. Még több, évközben előfor­
dult fontosabb eseményt ismertetett a nagy körül­
tekintéssel egybeállított elnöki jelentés s ezek között 
különösen melegen s elismeréssel emlékezett meg aNagy- 
sárosi Műmalomnak, az Eperjesi Takarékpénztárnak, 
az Eperjesi Bankegyletnek és Sárosvármegye törvény­
hatóságának a kollégiumi jogakadémia javára tett 
nagylelkű s lapunkban annak idején kimerítően mélta­
tott alapítványairól s ennek nyomban eszközölt meg- 
köszönéséről. A vármegyei évi 2000 koronás segélyre 
vonatkozó határozat miniszteri megerősíttetése körül 
nagy érdemeket szerzett dr. Berzeviczy Albert v. b. t. t. 
dr. Bárdossy Jenő főispán, Tahy József alispán és 
Kubinyi Géza orsz. képviselő iránt jegyzőkönyvileg is 
megörökítette a gyűlés őszinte elismerését és köszö­
netét Őszinte köszönetét mondott továbbá Szentgyörgyi 
Lajosnak, a ki a koll. theologia javára jelentékeny 
ösztöndíj-alapítványt tett.

Kollégiumi igazgatóvá a jövő tanévre — előzetesen 
meghallgatván a koll. tanintézetek tanári - karainak 
ajánlását — Ludmann Ottó koll. főgimn. tanárt válasz­
tották meg, a ki bár e kitüntetés elől többszöri fel­
szólalással kitérni kívánt, azonban az igazgatóválaszt­
mány újabb bizalomnyilvánítása előtt meghajlott s a 
megválasztást elfogadta.

A gyűlésen impozáns módon nyilvánult meg a 
bizalom dr. Horváth Ödön kir. tanácsos, jogkari dé­
kán iránt, a kit az igazgató-választmány zajos tapsok 
között, rendkívüli lelkesedéssel kért, hogy a kollégiumi 
igazgatói tisztet fogadja el. Ö azonban a bizalom e 

is kezdtek bizalommal tekinteni egybekelésük elé, mely­
től mindössze két hét választotta el őket. De ember 
tervez, Isten végez.

Tudta azt Bikos Erzsébet is, hogy Istvánból és Anná­
ból nemsokára egy pár lesz, ha meg nem akadályozza.

Szerelme István iránt újra fellobbant s fel vele a 
vágy is, hogy Annától elszakítsa. Az epekedés már 
egészen beteggé tette s ő azt hitte, abból nem is 
gyógyul ki, ha nem lesz Istváné. Reményével Sánta 
Verőn felé fordult; most már ő maga ment el hozzá, 
a mint leszállt az est s kérte, hogy segítsen rajta. 
Nem tudta meghódítani Istvánt, arra kérte tehát Veront, 
útáltassa meg Annát Istvánnal.

Sánta Verőn megigérte s mikor kérdezte tőle, mit 
kell tennie, hogy czélt érjen, Verőn azt a tanácsot 
adta neki, hogy éjféli órán szerezzen valami halott 
ruhájából egy darabot, azzal sújtsa meg Annának 
arczát, mikor vasárnap a templomból kifelé jönnek, 
attól úgy meg fogja útálni István Annát, hogy többé 
rá sem fog tekinteni.

Sánta Verőn még maga mondta Erzsinek, hogy 
ma estefelé a határban találtak egy ismeretlen utas 
embert holtan, felszedték az út mellől, bevitték a te­
mető bódéjába, a honnan holnap délután fogják el­
temetni; siessen tehát, még azon éjjel szerezze meg a 
szükséges ruhadarabot. Mikor pedig Erzsi bevallotta, 
hogy fél maga elmenni a temetőre, Verőn készség­
gel ajánlkozott, hogy elmegy vele s megszerzi neki 
azt a ruhadarabot.

ritka szép nyilvánulása daczára sem tehetett eleget a 
kívánságnak, más irányú nagy elfoglaltságára hivatkozva.

A koll. számvizsgáló-bizottság jelentése híven be­
számolt a főiskola elmúlt tanévi vagyoni viszonyairól 
s jelentékeny izmosodást igazolt e téren is.

A konviktusi építkezés ügyében kiküldött bizottság 
bemutatván jelentését, a gyűlés azt határozta, miszerint 
a bizottság, az eddigi tervre nézve felmerült aggályok 
megszüntetése végett, alkalmas szakférfiút újabb terv 
és költségvetés elkészítésével bízzon meg s a kivitelt 
is saját hatáskörében, a legkedvezőbb ajánlatot teendő 
vállalkozó által eszközöltesse. A bizottságot Bielek 
Lászlóval kiegészíteni határozták.

Dr. Raffay Ferencz egyet, magántanár s koll. jog­
akad. tanár, valamint Vörös Sándor koll. főgimn. tanár 
a hivatalos esküt a gyűlés színe előtt letették. A Mérey 
Aurél elhúnytával megüresedett koll. pénzügyi bizotts. 
elnöki állásra Kubinyi Aurélt, bizottsági rendes-taggá 
pedig dr. Sztehlo Jánost választották meg; ugyanőt 
a koll. végrehajtó-bizottságba is beválasztották, A Koll. 
egyes tanintézeteinek jelentései következvén, a theologiá- 
nak örvendetes fejlődéséről tanúskodó jelentését örven­
detes tudomásul vették s a további fejlődésnek biztos 
zálogát látta a gyűlés ama javaslatban, a melyet a hazai 
evang. theologiák szervezése ügyében kiküldött egye­
temes bizottság nevében Glauf Pál esperes készített. A 
gyűlésen jelen levő kiváló szerző iránt ebből az alka­
lomból is a legbensőbb elismerés és nagyrabecsülés 
nyert lelkes kifejezést.

A jogakadémia számos fontos javaslatot terjesztett 
a gyűlés elé, melyek közül a tanszékeknek az állami 
jogakadémiai szakrendszer szerint való szervezése és az 
üresedésben levő, valamint az újonnan felállított tanszék 
betöltésére vonatkozó indítványok emelendők ki. Ren­
des jogtanárokul egyhangúlag megválasztattak, és pedig 
az egyetemi magántanári képesítés záros határidő alatti 
megszerzésének feltétele mellett, a váltó és kereskedelmi 
jog s perrendtartás tanszékére: dr. Obetkó Dezső sza­
badkai kir. törvszéki bíró; a közigazgatási jog és statisz­
tika tanszékére pedig dr. Pósch József rozsnyói ügyvéd.

A főgimnázium részéről új iskolai épület felépítése 
iránt nyújtatott be alaposan kidolgozott indítvány. A 
gyűlés a legmelegebben karolta fel a korszakalkotó 
kérdésre vonatkozó indítványt s Bielek László, dr. 
Sztehlo János, Kósch Árpád, továbbá a koll. igazgató, 
jegyző, pénztáros és főgimn. igazgatóból álló bizottsá­
got küldötte ki az előzetes lépések megtételére. A tervbe 
vett s kétségtelenül mielőbb meg is valósuló építkezés 
fedezetéül igénybe vétetnék a főgimnázium államsegé­
lyezéséről szóló 1883: XXX. t. cz.-ben biztosított állami 
beruházási segély, körülbelül 100,000 korona, a mely 
után a Kollégium fenntartó hatóságának mindössze 
15 évig 3°/0-os kamatot kellene fizetni, az országos 
tanári nyugdíjalap javára. Ez évi járulék fedezete a 
jelenlegi főgimnáziumi helyiségek értékesítésével bizto­
sítottnak látszik.

Perényi Vilmos és Kubányi Béla főgimnáziumi 
tanárokat előléptették a 2800 kor. fizetési osztályba. 
Frenyó Lajos és Gömöry János részére pedig az első 
ötödéves korpótlékot folyósították.

Tárgyalták még a főgimnáziumokra vonatkozó egye­
temes rendtartási javaslatot s a tanári-kar véleményét 
a gyűlés az egyet, közgyűléshez felterjeszteni határozta.

Erzsi ráállt, megköszönte a tanácsot és az aján­
latot s hazament. Alig várta, hogy a kakas elsőt ku- 
korítson, halkan kioson házukból s egyenesen Sánta 
Veronhoz tartott, onnan pedig a temetőre mentek. 
Erzsi szive hevesen dobogott, lábai reszkettek, — hol 
forróság öntötte el, hol fázott; minél közelebb ért 
a temetőhöz, lába annál nehezebben vitte, alig birt 
Verőn után menni; de a vágy, hogy Istvánt birja, 
csak hajtotta.

Végre ott állott a bódé ajtaja előtt, a mely nem 
volt bezárva, sem bereteszelve, hiszen az ismeretlen 
halottat nem féltették, hogy valaki ellopja.

A boszorkány kovát, taplót vett elő, kicsiholt s a 
tüzes taplóval valami általa készített kénes gyújtószert 
lobbantott lángra, annak fényénél levágott egy dara­
bot a halott gúnyájából s odaadta Erzsinek, a ki azt 
keblébe rejtette

Erzsi megkönnyebült, a mint visszafelé indultak s 
mikor elváltak, megköszönte a Verőn szívességét, míg 
megszolgálja, de mire hazaért, kitört rajta a láz.

Sápadtan ment másnap reggel a templomba, szeme 
nyugtalanul járt ide s tova, időnkint Annán akadt 
meg; alig várta, hogy az istentiszteletnek vége legyen. 
Mikor az emberek kifelé indultak, Anna mellé igye­
kezett jutni s a mint az ajtón keresztül az emberek 
tolongva mentek, előrántotta a ruhadarabot s nya­
kára legyintett vele. Nem gondolta, hogy az a szeren­
csétlen ruhadarab Annára és önmagára halált fog hozni. 

Abban az időben a szomszéd vármegyékben a pestis

Bruckner Győző főgimn. h. tanár állásáról lemondván, 
helyére h. tanárrá Borsody Károly tanárjelöltet válasz­
tották meg. Bruckner Győző jeles fiatal történettudós 
nak a koll. tanári-kar kötelékéből való megválása 
őszinte sajnálatot keltett. Végül még a koll. könyvtár 
érdekében elhatározták, miszerint a Könyvtárak és 
Múzeumok Orsz. Tanácsához kérvényt intéznek az 
iránt, hogy a felette értékes és nagyszabású kollégiumi 
könyvtár rendezése s olvasóterem rendszeresítése czél- 
jából évi segélyt megszavazni s a könyvtár rendezésé 
nél irányt szabni szíveskedjék. A gyűlés az elnökség 
lelkes éltetésével ért véget.

H I R E K.
* Illusztris vendégei voltak városunknak e hó 

13-ikán, mikor a reggeli vonattal gróf Zichy Jenő v. b. 1.1. 
érkezett meg, Miskovszky Viktor és még többek társa­
ságában, hogy a kassai Rákóczi-kiállítás ügyét itt várme­
gyénkben és városunkban lehetőleg előmozdítsa s külö­
nösen, hogy a kiállításra alkalmas tárgyak után kutasson. 
Az illusztris vendégek fogadására a pályaháznál meg 
jelentek: Tahy József alispán, dr. Horváth Ödön kir. 
tanácsos, a Széchenyi kör elnöke és Kovaliczky Zen ■ 
püspöki titkár, mint a grófot vendégül látó dr. Válvi 
János püspök képviselője. A délelőtt folyamán a ven­
dégek megtekintették a vármegyei és városi levéltára­
kat, melyekben több kiállítandó tárgyat találtak, nem­
különben — ugyané czélból — többeknél tettek láto­
gatást. Délben dr. Vályi János v. b. t. t., vendégeinek 
tiszteletére, ebédet adott. A délutáni vonattal a társa­
ság Bártfára rándult ki.

* Kinevezések. A magy. kir. belügyminiszter a 
bártfai anyakönyvi kerületbe Thury Béla nyugalmazott 
községi aljegyző, tolnai lakost anyakönyvvezető-helyet- 
tessé nevezte ki és őt a házassági anyakönyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is 
megbízta, — ellenben Jaschik Ferenczet a bártfai anya- 
könyvvezető-helyettesi tisztségétől felmentette.

* Áthelyezés. Tischer Ferenczet, a cs. és kir. 18. 
sz. hadosztály-tűzérezred főhadnagyát a 14. hadtest - 
tűzérezredhez; Alexi Sándor dr. tartalékossegédorvos- 
helyettest pedig a 19. számú helyőrségi kórháztól a 
67. gyalogezredhez helyezték át.

* Kilépés a hadseregből. Tamovszky András 18-ik 
hadoszosztálytűzérezredbeli hadnagynak megengedték, 
hogy a hadsereg kötelékéből kilépjen.

* Áll amsegély. A m. kir. vall.- és közokt.-ügyi 
miniszter az eperjesi, bártfai és kisszebeni iparostanoncz- 
iskolák 1902—1903. tanévi szükségleteire 1200, illetőleg 
900 és 800, összesen 2900 K. államsegélyt engedélyezett.

* Eljegyzés. Gerhard Béla kollégiumi tanítóképző­
intézeti tanár eljegyezte Zemán Jolánt, Zemán János 
abosi evang. lelkész leányát.

* Hymen. Uhlig Artúr, a Zólyom-városi Takarék­
pénztár tisztviselője eljegyezte Krémer Annát, Krémer 
Adolf Sárosvármegye tb. főügyészének leányát.

* Koronázási emlékünnep. Az eperjesi kir. gör 
kath. kántortanítóképző-intézet ifjúsága június 14-ikén 
d. e. 11 órakor királyunk ő Felsége koronázásának 

már szedte áldozatait; az az ismeretlen utas, kinek ruhájá­
ból az a darab metszve volt, szintén pestisben halt meg, 
olyan vidékről jött, a hol már uralkodott.

Alig néhány napra a halál elkezdte Kendén is az 
aratást: meghaltak azok, kik az utast behozták és 
temették, meghalt Sánta Verőn, meghalt Bikos Erzsé­
bet s meg a szép Olejár Anna is két nappal esküvőji 
előtt. A pusztító járvány elragadta Suták Pétert is, 
ki titkát a sírba vitte, elragadott még számosakat; 
alig volt ház, hol halottat ne sirattak volna. Voltak 
udvarok, a melyekben mindenki meghalt.

A falu megmaradt népe abban a meggyőződésben 
volt, hogy ez a csapás azért érte Kendét, mert szent- 
ségtelen kezek a hársfát megcsonkították s mert . 
szentkép már nem védte őket.

Olejár Anna és Kendiczki István boldogságának 
rombadőlését is annak tulajdonították.

Olejár Annát oda temették a hársfa alá, hadd 
pihenjen ott, a hol oly sokszor boldog volt; sírjára a 
szerelmes leányok sokáig hordtak virágot. Ist. án pedig 
siratta boldogságát, míg élt

A kendeiek a járvány megszűntével, mintegy engesz-
telésül, új képet helyeztek a hársfára, a mely ott volt,
míg a hársfa állott. A hársfához fűződő édes-bús
történet: egy ifjú pár boldog szerelme s annak szomorú
vége, — a pusztító pestis emléke azonban él a nép
ajkán most is, mikor már a vén hársfa régen elkorhadt
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36. év fordulója alkalmából ünnepélyt rendez, a követ­
kező műsorral: 1. Honfidal, Doppler K -tói. Énekli az 
intézet énekkara. 2. Alkalmi ünnepi beszéd. Tartja 
Fedor Pál növendék. 3. «Die Jagd nach dem Glück», 
nyitány Munkelttől. Előadja az intézeti zenekar 4 Király- 
himnus, Vörösmarty Mihálytól. Szavalja Kőváry Mihály 
növendék. 5. Népdal-egyveleg, Meder Mihálytól Énekli 
az intézet énekkara. 6 «Könyörgés. Erdélyi Jánostól. 
Szavalja Sándor János növendék 7. Magyar egyveleg. 
Előadja az intézet zenekara 8 Zárószó, mondja az 
igazgató. 9. «Székelyek., induló Veress Gábortól. Énekli 
az intézet énekkara.

Értesítés. A helybeli kereskedótanonez-iskolában 
az évzáró vizsgálat június 18-ikán délután 4 órakor a 
rendes tanítási időben és helyen (Kollégim, I emelet) 
tartatik, melyre a t. ez kereskedő főnököket és a tan­
ügy batátait tisztelettel meghívja az iskola igazgatósága.

Pályázat ódára. A Kassai Kazinczy-kör pályá­
zatot hirdet Deák Ferencz születésének századik év­
fordulóját dicsőítő hazafias ódára. A jutalom — mely 
csak irodalmi színvonalon álló s szavalásra alkalmas 
munkának adatik ki — 50 korona aranyban. Az 
idegen kézzel leirt s jeligés-levéllel ellátandó művek a 
Kör titkári hivatalához (Kassa, Feketesas-épület) f. évi 
szeptember 1-jéig küldendők be. A pályanyertes mű 
a Kör által 1903. október 5-ikén rendezendő Deák 
Ferencz-ünnepélyen fog elszavaltatni.

* Az eperjesi függetlenségi párt június hó 14-iki 
nagygyűlésének tárgysorozata: 1. Elnöki megnyitó; 
tartja dr. Csatáry Ágost. 2. Ünnepi beszéd; mondja 
dr. Sztehlo János alelnök. 3 Az országos függetlenségi 
48-as párt képviselőinek beszéde. 4 Tót ünnepi beszéd; 
tartja Liptai Lajos ev. lelkész. 5. Az állandó-választ­
mány megválasztása. 6 Esetleges indítványok. 7. Elnöki 
zárószó. Este 7 */,  órakor társasvacsora lesz, a melyre 
a jegyek Kónya Miklós üzletében előre megválthatok.

* Az Eperjesi Kath. Legényegyesület június hó 
28-ikán a Floegel-kertben szinielőadással s egyéb szóra­
koztatóval egybekötött nyári-mulatságot rendez.

* Nyilvános építkezések. E hét folyamán történik 
meg az intézkedés a ressói parochia és a bártfai régi 
kávéháznak városházává való átépítése iránt. Az árlej­
tések kihirdetéséig is a tervek és költségvetések a bártfai 
városi számvevőségnél megtekinthetők.

* A 4’2%-os osztrák államadósság konverziója 
és a magyar állam évi járuléka. Különlenyomat a 
Magyar Közéletk>ió\. Irta: dr. Flórián Karoly eperjesi 
jogakad, tanár. Budapest, Politzer Zs. és Fia kiadása. 
Ára 1 kor. Dr. Flórián Károly epetjesi jogakad, tanár 
fenti czím alatt az úgynevezett «közös« államadósság 
átváltoztatásához szól hozzá az egész eddig keletke­
zett irodalom bő felkarolásával és a kérdés hiszto- 
rikumára való beható kitérésekkel. A szerző fejtege­
téseinek az a veleje, hogy a szőnyegen forgó állam­
adósság egész tömegében osztrák államadósság és így 
«magyar block» — nincsen. Nemkülönben, hogy az 
1867 : XV. t.-cz. 6. §-ában a magyar állam részére 
biztosított visszafizetési jog az államadósság konver­
ziójától teljesen független és hogy ennek a vissza­
fizetésnek, helyesebben megváltásnak, az eredeti 
kamatláb alapján kell történnie. Szerző az eredeti ka­
matlábat az államadósság egész tömegére 41/a° 0-ban 
állapítja meg és számításai szerint körülbelül 1300 
millió koronányi tőke-összeg lefizetése alapján vált­
hatja meg a magyar állam évi járulékát. A tanulmány 
bőven foglalkozik a visszafizetés összes eddig felme­
rült módozataival, nemkülönben állandó figyelemmel 
van az osztrák parlamentben ebben a kérdésben fel­
merült nézetekre.

* Záróünnepély volt június 11 ikén az eperjesi 
állami fanítónőképző-intézetben, a melyen a növen­
dékek hozzátartozói közül is többen megjelentek. Az 
ünnep ismét bizonyságot tett arról a magas színvonal­
ról, a melyen ez az intézet kitűnő tantestületének 
buzgó működésével eljutott. Az ünnepély műsora a 
következő volt: 1. Népdalegyveleg Dankó Pistától; 
előadta az int. énekkar. 2. «Gyöngyvirág» Tóth K.-tól; 
szavalta Osváth Ilona 111. éves növ. 3. Könnyű magyar 
ábránd Pál F -tői; zongorán előadta Dirner Adél
II. éves növ. 4. «A fogoly lengyel» Csengey G.-tól; 
szavalta Holczer Irén 111. éves növ. 5. Rondeau Capr 
op 14.; zongorán előadták: Debreczeny Sári III. éves 
és Stollmann Szeréna I. éves növ.-ek. 6. «Este van 
már, hull a csillag».. Lányi E.-től; előadta az int. énekkar.

* Területközi változtatás a bártfai magy. kir. 
postahivatalnál. A kassai magy. kir. posta- és távirda- 
igazgatóság május hó 23-ikán 5826. szám alatt kelt 
rendeletével Siba községet saját kérelmére és Sárosvár­
megye közigazgatási bizottságának hozzájárulása alap­
ján június hó 1-jétől kezdve a bártfai postahivatal for­
galmi köréből kivonta s a hertneki postahivatal kézbe­
sítési körébe osztotta be.

A bártfai postahivatal-forgalomkor változása. 
A I ausz Tivadar tulajdonát képező máriavölgyi üveg­
gyártelep a tulajdonos kérelmére és a vármegyei köz­
igazgatási bizottság hozzájárulásával a lukói postahivatal 
forgalmi köréből a bártfai [postahivatal körébe osztatott be.

Tanítók gyűlése. Az eperjesi esperesség alá 
taitozó róm. kath. tanítók egyesülete május 25-ikén 
Alsósebesen köri ülést tartott. Bár az esős idő nem 
kedvezett az összejövetelnek, mégis 24 tag vett rajta 
részt. A gyűlést Veni Sancte előzte meg. Szentmise 
után a tagok az újonnan fölépített s a modern igények­
nek teljesen megfelő iskolába gyűltek össze. Fölolvasást 
tartottak V rablovich Román elnök és Földvári József 
eperjesi tanítók. Mindkettő a gyakorlati szemléltető 
oktatásról beszélt alapos készültséggel, Drács Károly 
alsósebesi tanító pedig két mintatanítást mutatott be. 
A tárgysorozat letárgyalása után a köri tagok átmentek 
a közelfekvő Isla-fürdőbe.

* Közgyűlés. Az Eperjesi Kuglizó-társaskör június 
/-ikén a tagok élénk részvétele mellett tartotta meg évi 
rendes közgyűlését Az elnök és pénztáros évi jelentése, 
a tisztikar és a választmány megválasztása volt a tárgy­
sorozat. Az elnök jelentése a társaskör beléletére vonat­
kozott. Örvendetes tudomásul szolgált, hogy a kölcsö­
nös tisztelet, becsülés és szeretet, azon erkölcsi alapelvek, 
melyek nélkül semmiféle társaság fenn nem állhat, a 
társaskör minden tagja részéről megnyilatkozik, miért 
is azok mindegyikét az őszinte igaz barátság szelleme 
hatja át és fűzi egymáshoz Ugyancsak kedvező volt a 
pénztáros jelentése is, a mennyiben a társaskör vagyona, 
daczára az újonnan eszközölt nagyobb befektetéseknek, 
jelentékenyen gyarapodott. A tisztikar és a választmány 
titkos szavazás útján a következőképen alakult meg: 
elnök Szmoligovics Szilárd, társelnök Klefner Gyula, 
pénztáros Oszvald Károly, ügyész dr. Oszvald Tivadar, 
háznagy Zathureczky György, jegyző dr. Liska Mihály. 
V álasztmányi tagok lettek : dr. Csatáry Ágoston, Egerer 
Ferencz, Fekete Ferencz, Gallé Gábor, Gregor Endre. 
Kizák János, Kiéin Béla, Krivoss Gyula, Mészáros Lajos, 
Nemessányi Gábor, dr. Szlávik Mátyás, Tragor József.

* Elveszett egy értékes arany melltű, mely bogár­
alakú. A becsületes megtaláló szíveskedjék a melltűt a 
rendőrségnél letenni.

* Talált pénz. Hrinyák István iskolásfiú június 
6-ikán a Kertsor-utczában 9 koronával terhelt pénz- 
tárczát talált. Igazolt tulajdonosa az összeget a rendőr­
kapitányságnál átveheti. — Ugyancsak június 8-ikán 
Blyus Mihály gimn. tanuló egy drb sima aranyozott 
karpereczet talált. Tulajdonosa szintén a rendőrkapi­
tányságnál jelentkezzék.

* Megtámadott biczikliző. L. eperjesi magán­
hivatalnok június 7-ikén esti 9 órakor Sóvár felől 
bicziklin igyekezett Eperjes felé. A sóvári úton három 
ittas ember megtámadta s bár állítólag revolvert s 
boxert is használt, mégis lehúzták a gépről s dulako­
dás közben ruháját is összeszaggatták Az esetről érte­
sített rendőrség hasztalan nyomozta a támadókat.

* Fölvételi hirdetés. A tiszai ág. hitv. ev. egyház­
kerületi eperjesi koll. tanítóképző-intézet I osztályába 
az 1903—1904. tanévre felvételért folyamodhatnak oly 
éjitestű, egészséges tanulók, kik életük 15. évét már 
betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek és a gimnázium, 
reáliskola vagy polgári iskola négy alsó osztályát leg­
alább elégséges eredménynyel elvégezték Rendes tanu­
lók lehetnek ág. hitv. ev.- és más vallásúak. A tiszai 
ág hitv. ev. egyházkerületbeliek tandíjmentességet élvez­
nek és az internátusba (szállás, világítás, fűtés, kiszol­
gálat) ingyen vétetnek fel. Ág. hitv ev. más egyház­
kerületbeliek fizetnek tandíjat 10 korona, internátusi 
lakásért évi 60 kor. Más - vallásúak fizetnek tandíjat 
20 kor. s azon esetre, ha az internátusbán hely van, 
évi 60 kot Különben saját maguk gondoskodnak lakás­
ról és élelmezésről. A kollégiumi konviktusi ellátásban 
(ebéd, vacsora) minden tanuló részesülhet. Felszerelés 
czímén minden résztvevő kivétel nélkül egész évre 1 kor. 
40 fillért fizet Az első félév terjed szept. 1-jétől decz. 
31-¡kéig s díja ebédért és vacsoráért 50 kor , csupán 
ebédért 32 kor.; a második félév terjed január 1-jétől 
június végéig s díja ebéd- és vacsoráért 74 kor, csupán 
ebédért 46 korona. Ág. hitv. ev. növendékek részesül­
hetnek konviktusi kedvezményben. Minden tanuló ki­
vétel nélkül iskolai díj czímén évi 14 kor.-t tartozik 
fizetni. Fölvételért és segélyezésért folyamodni kell. A 
tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület mt és ft. püspökéhez 
intézett kérvények f. é. július 31-ig az intézet igazgató­
ságánál nyújtandók be. A folyamodványokhoz a követ­
kező okmányok csatolandók: aj Születési bizonyítvány. 
bj Tiszti-orvosi bizonyítvány arról, hogy folyamodó 
teljesen ép, egészséges, érzékszervei tökéletesek, beszélő­
szerve hibátlan, tüdeje erős és egészséges s hogy 
trachomában nem szenved. Bárminő, testi vagy szellemi 
fogyatkozásban szenvedők az intézetbe nem vehetők 

fel. ej Újraoltási bizonyítvány, d) Iskolai bizonyítvány 
a gimnázium vagy reáliskola, vagy polgári iskola negye­
dik osztályának sikeres elvégzéséről. (Az iskolai bizo­
nyítvány ideiglenesen Értesítővel is helyettesíthető.) 

Községi bizonyítvány a szülők vagyoni állapotáról 
és a családtagok számáról. Egy vagy két tantárgyból 
elégtelen osztályzatot kajaott tanulók a következő isk. 
év elején javítóvizsgálatot tehetnek. Az ezért benyúj­
tandó kérvényeket f. é. július 1-jéig az igazgatósághoz 
kell beküldeni, A ki kettőnél több tárgyból kapott 
elégtelen osztályzatot, az osztályismétlésre utasíttatik.

I Nem kifogástalan erkölcsi magaviseletű, vagy bármely 
| tantárgyból elégtelen érdemjegygyei osztályozott tanuló 

a következő isk. évben intézeti segélyben nem részesít­
hető. A fölvett és beirt tanuló köteles: a az iskolai 
díjat, tandíjat, konviktusi felszerelést a beiratkozás alkal­
mával lefizetni. A tandíj félévi előleges részletekben is 
fizethető; bj a lakásdíjat, konviktusi díjat félévenként 
előre befizetni Internátusi tanuló köteles magával hozni: 
tisztességes nyári és téli öltözetet, egy télikabátot . 
legalább 6 nappali és 3 hálóinget, 6 gatyát, 6 |>ár 
harisnyát vagy kapezát, 6 törülközőt 12 zsebkendőt,
1 szalmazsákot, 1 vánkost 2 vánkosczihával, 1 pajplant
2 jraplanlepedővel, 2 ágylejpedőt, 1 ágyterítőt; fésűt, 
fogkefét, ruhakefét és 3 czipőkefét. Jótéteményes ág. 
hitv. ev. tanulók kötelesek közvetlenül az intézet elvég­
zése után négy évig tanítani a kerület valamely nép­
iskolájában, vagy j>edig egy-egy jótéteményes évért 
40—40 koronát visszatérítenek az intézet [pénztárába. 
Minden tanuló a felvételről s a nyert jótéteményről 
idejekorán értesítést kap. A kik elfogadható okokból 
magántanulói minőségben akarják folytatni tanulmá­
nyaikat, azok a tiszai ág. hitv. ev. egyházkerület mt. és 
ft. püspökéhez intézett s kellően fölszerelt kérvényeiket 
az igazgatóságnál nyújtsák be A magántanulók által 
fizetendő díjak osztályonként a következők: iskolai díj 
14 K., tandíj 40 K.; {protestánsok vizsgadíja 24 K.; 
nem-protestánsok vizsgadíja 40 K. Magántanulók ké­
pesít ővizsgálati díja 40 K Az iskolai díj a beiratáskor, 
a tandíj és a vizsgadíj a vizsgálat megkezdése előtt 
fizetendő. A jövő 1903—1904. isk. év f é. szeptember 
1-jén kezdődik. A javító- és magántanulók vizsgálatai 
szept. 1 —3-ig, a beiratások szept 4 napján fognak 
megtartatni. A tanítás szeptember 5-ikén veszi kezdetét. 
Gamauf György, igazgató.

* Razzia. Rendőrhatóságunk már hosszabb idő óta 
elismerésreméltó erélylyel igyekszik közállapotainkat, 
különösen a közerkölcsiségi és közegészségügyi viszo­
nyokat javítani. Gyakran tart éjjeli razziát s kíméletle­
nül bünteti s kiutasítja az utczai kóbor lányokat. Leg­
utóbb jún. 7-ikén tartott razziát s többeket megbün­
tetett s kiutasított Mélyen elszomorító hogy egy elő­
állított 13 éves leányt gyógykezelés végett egyelőre a 
kórházba kellett küldeni.

* «Wiener Mode.» A június 15-ikén megjelent
füzet tudósításokat hoz divatujdonságokról fürdő- és 
nyaralóhelyeken való használatra, foglalkozik a blúzok 
és nyári-ruhák divatos szöveteivel. Valóban gazdag tar­
talmú és ennélfogva közkedveltségnek örvend ez a 
divatlap, a mi abban is rejlik, hogy minden egyes 
füzetben mindig az évadnak megfelelő toilettek képben 
s egyúttal leírásban foglaltatnak. A laj> előkelő ízlésről 
tesz tanúságot Előfizethetni erre a lapra negyedévi 
3 koronával minden könyvkereskedés útján, vagy egye­
nest a Mode kiadóhivatalánál, Wien, IV,2.

* Pórul járt hadfi. A bártfai-úti 9. sz. házban jún. 
7-ikén egy 67. sz. gyalogezredbeli közlegény a késő éjjeli 
órákban a cselédségnél látogatást tett. A házbeliek 
közeledtére a szomszédos ház szénnjpadlásán bújt el. Az 
előhívott katonai őrjárat keresni kezdte s ugyancsak 
szaporán döfködtek le feltűzött szúronyaikkal a szénába. 
A csakhamar hallatszó jajgatás elárulta a közlegény 
rejtekhelyét. Súlyosabban sérült meg a ezombján, úgy, 
hogy a helyőrségi kórházba kellett szállítani.

* Exhumálták május 29-ikén a Bártfán vízbefúlt 
kis Kacsmár János holttestét, a kir. ügyészség rende­
letére. A bonczolást dr. Horovitz Imre ejperjesi kir. 
törvényszéki és dr. Blumenfeld Ármin bártfai orvosok 
végezték s megállapították, hogy a holttesten külerőszak 
vagy a szervek kóros elváltozása nem észlelhető s így 
a halál valószínű oka a vízbefúlás. Az exhumálásnál 
csaknem végzetes baleset érte Blumenfeld orvost, a ki 
nem vette észre, hogy jobbkeze középújján parányi 
sebe volt s bonczolás közben az vérezni kezdett 
Szerencsére a seb vérzése figyelmessé tette és így a 
veszedelem el lett hárítva.

* Baleset könnyelműségből. A bártfai gör. kath. 
templomnál dolgozó munkások május 30-ikán reggelire 
menvén, Botzman József 16 éves munkás előre akart 
sietni, e közben egy meg nem erősített gerendára lépve, 
lezuhant körülbelül hér méter magasból és eltörte bal­
lábát. A rendőrség a vizsgálatot megindította.

István boldogságának 
ították.

a hársfa alá, hadd 
boldog volt; sírjára a 
k virágot. Ist án pedig

ntével, mintegy engesz-
sfára, a mely ott volt,
hoz fűződő édes-bús
elme s annak szomorú
te azonban él a nép
hársfa légen elkorhadt
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* Téved, a ki azt hiszi, hogy csak drága gyógy­
szerek használhatnak; szembetűnő példát szolgáltat erre 
Vértes gyógysz. Ferenczpálinkája, mely — daczára olcsó­
ságának — a legkülönfélébb esetekben alkalmazható 
gyógyszer és pipereczikk, s egy házban sem hiányozhat.

* Micsinait Eperjesen is nyomozzák. A vakmerő 
fővárosi postatolvajt, Micsinai Mihály postakocsist, a ki 
mintegy 100,000 korona erejéig károsította meg a 
postakincstárt, az ideérkezett körözőlevél alapján az 
eperjesi rendőrhatóság is erélyesen nyomozza.

* Napóleon. Az egész világnak legnépszerűbb 
embere egyszerű szürke köpenyében, vállrojtokkal, 
háromszögletű kalapjában, egyenes kardjával, minden 
leányszívnek álma ő, a császár. A kis hadnagy, a ki 
sarka alá szegi egész Európát, a császár, a kit nem 
szeret a hitvese, a hódító, a kit az éhség Moszkva 
alól elkerget, a parvenü, a ki császárleányt keres trónja 
osztályosának, a ki diktál egy világnak s az égő Moszk­
vából intézi a párisi színházak és könyvtárak sorsát, ez 
a csodálatos elme, a ki egy nap alatt megfogalmazza 
Spanyolországnak egész alkotmányát jóformán a mai 
rendjében: mindez oda van vésve azokra az érdekes 
arczvonásokra, ebbe az érdekes koponyába és minden­
nek a vágya és emléke sugárzik ezekből az éles tekin­
tetű szemekből. Mégis csodálkoznunk kell, hogy a kinek 
esze elég volt egy világ meghódítására, a kinek ereje 
volt lenyűgözve tartani Európát, a ki nagy volt és 
hatalmas, mint rajta kívül talán senki, az, a ki magát a 
szerelmet is le tudta győzni, mikor elszakadt Josephine- 
től, nem tudta meghódítani magának a boldogságot és 
a felesége szivében kiszorította egy osztrák generális. 
Az életét még érdekesebbé teszi az a tragédia, melyet 
mintha valami lázbeteg poéta eszelt volna ki valószinüt- 
lenül és elnagyoltan s mely a világhódítónak gáncsot 
vetett egy hajszál hurokkal. Napóleonnak az arczképe 
maga gyönyörűen elbeszéli egész élettörténetét. A Dávid 
festette arczmása ott van a Világtörténet legújabb 185. 
füzetének ívén. A 12 kötetes nagy munka szerkesztője 
Marczali Henrik, egyetemi tanár, ki egyúttal a kötet 
Írója is. Egy-egy gazdagon illusztrált kötet ára díszes 
félbőrkötésben 16 kor.; füzetenként is kapható Ó0 fillér­
jével. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a 
kiadóknál (Révai Testvérek Irodalmi Intézet, Részvény­
társaság, Budapest, VIII., Üllői-út 18. szám) s minden 
hazai könyvkereskedés útján havi részletfizetésre is.

♦ Túrista-közgyülés. A Magyar Túristaegyesület 
rendes közgyűlését ez évben 1903. évi június hó 
21-ikén Mátrafüreden tartja. Ez alkalommal a követ­
kező kirándulást rendezik: Június hó 20-ikán: Párád. 
Június hó 21-ikén: Parád-Ilonavölgy-Rózaszállás-Saskő- 
Kékestető (1012) Jávoroskút-Szt Lászlóforrás-Gyökeres- 
forrás - Hanákkilátó - Muzsla - Mátrafüred. Vendégeket 
szívesen látnak.

Felelős szerkesztő:
Dr. Miklcr Károly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

NY 1 LTTÉ R.’

Eptrjui Iiriüiük is liriskiii iijik Ejjleti.
Tudomására hozzuk ezennel városunk összes 

kereskedőinek, hogy az ezidei keresked. kama­
rai tagválasztás a városházán 

í. é. június bó 18-án, azaz csütörtökön 
reggel 9 órától d. u. 6 óráig tartatik meg.

Egyesületünk legutóbbi választmányi ülé­
séből kifolyólag erre a tagságra egyhangúlag 

Kósch Árpád és Zavatzky Szilárd urakat 
jelölte.

Midőn eme körülményt tagtársaink figyel­
mébe ajánljuk, felkérjük egyúttal, hogy szava­
zataikat ily értelemben legyenek szívesek érvé­
nyesíteni.

Eperjesen, 1903. évi június hó 6-ikán.
Ki Eperjesi Kereskedők is Kinskiü-iljak E|jliti:

Holénia Béla s. k., Éried Simon s. k.
titkár. alelnöi.

Sirosnraiiie kir. tinfelügyalíjétöl.

Új vasúti menetrend.
Érvény«“« 1903

Budapest—Eperjes—Orló:
940,
725 r
804 „
829 „
845 „
925 „

Budapest ind. 725 r 735 r 235,7« 810 e
Kassa .... érk. 335,7« 828 , 447 r
Kassa .... ind. 1252,, 425,, 850,, 530 „
Abos .... érk. 1‘4„ 450 „ 9‘5„ 555 „
Abos .... ind. 1‘5„ 452 „ 925 „ 556,. 1
líperjes . érk. 141 „ 520 „ 952 „

Vas. és 
csütört.

623 „

Eperjes*  . ind. 1 4« „ 530„ 1004 4 633,74
Eperjes megálló » 15‘ „ 53B „ 1009,, 638 „
Kisszeben . . »» 219„ 60S,, 1043,, 7‘3„
Héthárs . . . »> 241 „ 632 e 1105,, 735 „
Orló . . . érk. 320 „ 715 „ 820„

TÚRISTASÁG ÉS SPORT.
; A Turisták Lapja czímű folyóirat 1—5. száma 

ezekben a napokban jelent meg. Az egyesületi és 
egyéb hírek, valamint egyéb érdekes közleményeken 
kívül közli ez a füzet azt az alapos munkálatot, mely 
a halastói országos határkérdésben a m. kir. kormány 
álláspontját tartalmazza.

r

A Szinye-Lipóczi

Llthion-forrás

Salvator
kitűnő sikerrel használlatik

¥888, húgyhólyag és köszvény- 
lántalmak ellen, húgydara és vizelet! 
nehézségeknél, a czukros húgyárnál, 
továbbá a légző és emésztési szervek 

hurutainál.
Húgyhajtó hatású.

Vasmentes! Csiramentes! 
Könnyen emészthető!

Első rangú gyógyvíz és diaetetikus ital. 
Számos orvosi tekintélyek által különösen 
oly egyéneknek ajánlva, a kik ülő élet­
módjuk folytán aranyeres bántalmakban, 
hasi pozsga, máj- és vese izgatási tüne­
tekben vagy húgysavas vesehomok és 

vesekövek képződésében szenvednek.
Kapható ásványvizkereskedésekben és gyógyszertárakban 

A SalvatorforrAs l£azéat6s&éa Eperjesen.

Eladási árak Eperjesen:
literes palaczk — ~ — — — 32

3/. _ « « ~ 40M » ■ — — —i/ . ........... 48li » ■
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-

palaczkok a következő árakban vétetnek 
vissza:
1M literes palaczk — — — — — 6 fillér 
3Z: „ , -------------7,
V.................... 8 •

fillér
w
9

* Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelőséget a Szerk

Schenker-féle társas-utazások
összeköttetésben a STANGEN KÁROLY utazási irodával, Berlin.

Svédország, Norvégia.
Július 1. 20 nap

M 4. 40 „
♦ » 5. 13 „
»» 8. 29 „

13. 36 „
»» 19. 13 ,,
>» 22. 20 „

Páris, London.
Július 6. 18 nap

„ 13. 10 ,,

Társasutazás 
a Középtengeren 

a „Therapia“-gőzössel.
Július 22. 29 nap

Olaszország.
Július 7. 19 nap 1

Nemzetközi utazási iroda SCHENKER és TÁRSA
BÉCS, I., Sch.otten.rlng 3.

1285. szám.

Yersenytárgyalási hirdetmény.
A nagyméltóságú m. kir. vallás- és közoktatás­

ügyi minisztérium 1903. évi május hó 20-ikán 23,903. 
számú rendeletével a komaróczt állami elemi iskolai 
épület felépítési költségeire 9031 korona 80 fillért 
engedélyezett.

A. fentemlített munkák foganatosításának bizto­
sítása czéljából az 1903. évi június hó 2<S-ik 
napjának délelőtti 11 órájára a sárosvármegyei kir. 
tanfelügyelöség hivatali helyiségében (Eperjesen, Fő- 
utcza 92. sz. a.) tartandó zárt ajánlati versenytárgyalás 
hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi 
munkák végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az 
engedélyezett költség után számítandó s a részletes 
feltételekben előirt 5°/0-nyi bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat kitűzött nap délelőtti 11 órájáig a nevezett 
hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel 
a későbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki 
művelet és részletes feltételek a nevezett hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint megtekinthetők.

Eperjesen, 1903. évi június hó 9-ikén.
Matavoiwsky Béla, 

kir. tanfelügyelő.

Amerika.
Abfahrt von Havre jeden Samstag.

Fahrkarten durch die

Französische Linie.
Gute und schnelle Beförderung. Ausgezeich­

nete Verpflegung incl. Wein und Liqueur. Nähere 
Auskunft gratis und franco durch die 

Französische Linie
WIEN, IV., Weyringergasse Nr. 8.

Epilepsia.
A ki estcórban, görcsös és 
más ideges bántalomban 
szenved, kérjen erről füzetet; 
ilyet bárkinek ingyen és bér­

mentve küldünk.
Schwanen-Apotheke

Frankfurt a/M.

mit der Unterhaltungsbeilage »Im Boudoir“. 
Jährlich 24 reich illustrirte Hefte mit 48 farbigen Mode­
bildern, über 2800 Abbildungen. 24 Unterhaltungs­

beilagen und 24 Schnittmasterbogen.
Vierteljährig: K. 3“— Mk. 2'50.

Gratisbeilagen:
„Wiener Kinder-Mode“ 

mit dem Beiblatte 
„Für die Kinderstube“ 

Schnitte nach Mass.
Als Begünstigung von besonderem Werthe liefert 

die „Wiener Mode“ ihren Abonnentinnen Schnitte nach 
Mass für ihren eigenen Bedarf und den ihrer Familien­
angehörigen in beliebiger Anzahl lediglich gegen Ersatz 
der Spesen von 30 h 30 Pf. unter Garantie für 
tadelloses Passen. Die Anfertigung jedes Toilette­
stückes wird dadurch jeder Dame leicht gemacht.

Abonnement« nehmen alle Buchhandlungen und der 
Verlag der „Wiener Mode“, Wien, VI/2, unter Beifügung 
des Abonnementsbetrages entgegen.
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782—1902 1903. sz íi eptrjtti lil. timüntkipii-intúit igngitougi.

Árlejtési hirdetmény.
A nm. in. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 

úrnak 1900 február 25-ikén 53. sz. a. kelt rendelet e 
értelmében az eperjesi állami tanítónőképző-intézetben 
az 1903. év szeptember 1-jétöl 1904. évi augusz­
tus hó végéig szállítandó háztartási, világítási, mosási 
és tüzelő-anyagokra (fára és kokszra) árlejtés hirdettetik 
A háztartási anyagok közül a húsfélékre, kenyérre és 
süteményre, tejre, liszt- és fűszerárúkra.

Fogyasztás átlag számítva: 
Húsnemüek: Marhahús sütni vagy vagdalni, heten- 

kint 80—85 kgr.
Marhahús levesnek, hetenkint 30—32 kgr.
Borjúhús tölteni vagy sütni, hetenk 50 —60 kgr. 
Sertéshús sütni vagy vagdalni, hét. 35—40 kgr. 
Rendelés szerint felváltva kolbász, hurka, virsli, 

párisi virsli, sonka, szalonna
Zsír,olvaszt tt minőségben,havonta 130—140kgr 

Lisztnemü: 4 es liszt, havonkint 80—100 kgr.
0-ás liszt, havonta 80—90 kgr 
Búzadara, havonta 75—80 kgr.

Kenyér: Naponta 40—45 kgr. 
Kifli: Naponta 200—230 drb.
Fűszeráruk: Kávé, havonta 24 — 25 kgr. légiin . Cuba 

Pótkávé, havonta 18 doboz (Franck.) 
Czukor, havonta 8—10 nagy süveg 
Koczkaczukor, havonta 4—5 doboz.
Porczukor, havonta 20—30 kgr
Rizs, havonta 60— 70 kgr.
Makaróni, hónaponkint 20—25 kgr. 
Csokoládé, hónaponkint 1—2 kgr. 
Mazsola, hónaponkint 3—l kgr. 
Mandula, hónaponkint 1—2 kgr. 
Só, havonta 40—50 kgr 
Borsó, hámozott, havoniknt 10 —12 kgr. 
Lencse, légiin, havonkint 18—20 kgr.

Fűszerek: bors, paprika, babérlevél, fahéj, gyömbér, 
stb. Eczet. Olaj. Tea, rum. Élesztő.

Teljes tej: naponta 65 — 68 liter.
Vegyes-árúk: Zacherlin, kénpor, vaspor, czipőmáz, 

különféle seprők, lapátok, keték stb
Mosási anyag : Szappan, havonta 60 70 kgr

Szóda, havonta 25—30 kgr.
Keményítő, havonta 10 - 12 kgr 
Kékítő, havonta 24—30 üveg.

Vilagító-anyag: Gyertya, havonta 2—3 csomag. 
Petróleum, légiin., havonta 8—10 1.
Gyufa, havonta 5—6 csomag.

Tüzelő-anyag: Fa, legjobb minőségű bükkfa, egész 
éven keresztül 110—120 méter-öl.

Koksz 600— 650 métermázsa.
Július és augusztus hónapokban s tészben már 

június végén is a növendékek távoztával csak 8—10 
személy szükségletének megfelelő háztartási anyagok 
szállíttatnak.

Pályázhatnak külön-külön az egyes tételekre az 
iparosok, kereskedők, tejtermelők. A legmegfelelőbb 
ajánlatokat az igazgatóság a nm. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter úrhoz terjeszti fel jóváhagyás czéljából 
Pályázati határidő 1903. évi június hó ^27-ikén 
d. e. 12 óra. Ajánlatokat záit borítékban 5" „ nyi 
bánatpénzzel ellátva az állami tanítónőképző intézet 
igazgatóságához nyújtsák be a pályázni óhajtok, a hol 
a pályázati feltételek is megtudhatók

pályázatok június ho 27-tkén ti. u. 2 orakor 
bontatnak fel, a mikorra a pályázok megjelenését kérem

A háztartási anyagok közül a fűszerárúkból, liszt­
árúkból, kenyér-, süteményből, mosási anyagból minta 
melléklendő a pályázathoz.

Eperjesen, 1903. évi június hó 6-ikán.
Dúzs Mária,

igazgató.

pálinka (sósborszesz)

Vértes
haozn illatban a legluitiísomibb 
Feltétlen tÍMZta**ií^a  következtében 
úgy lciil!*i>,  mint l>elwó használatra min­
denekelőtt legjobban alkalma!*,  külö­
nösen is a most annyira kedvelt gyúrómódszerre 
(másságé). Kitűnő sikerrel használtabb Iíöhz— 
vény, cm úz, meghűlések ellen, 
bénulÁMok, ficzainokniíl, 
cliis és ke 1 é h n él, továbbá a fej bor 
erősítésére, valamint a Mzií.j tisztítására ; bel— 
sőleis, nyomor -görcs, roHMzul- 
lét, fej fii JA*»  stb. ellen. Katonáknak, vadá­
szoknak, túristáknak, levélhordóknak s általán 

Védjegy. sokat gyalogoh'knak nélkülözhetetlen. Valódi
csak a mellékelt védjegyei. — Egy üveg 30 flll., 1 és 2 korona.

Kapható Eperjesen« AUrmD., I>ahhtröm Károly, 
Glúckfunan Mór, Holénia Lef kovits Emil, Miko 
lik látván, SSváby Ferenc« ésTroratler kálnmn uraknal. 
általában ott, a hol plakátok a fenti védjegygyei láthatók, valamint közvetlen:

VÉRTES L.„Sas“-gyógysz. Lúgoson.
A Rómm, Osztendei, Londoni és T>rtri»i kiállításokon 

Iiranríremmel, dizzkereszttel és díszoklevéllel kitüntetve.

I

Tűzkár ellen biztosítok
lakásberendezést és üzleti felszerelést árukészlettel

= 100 koronánként 10 fillér dij mellett, = 
12 éves biztosításnál 20° 0 engedmény nyel.

Holénia I3ól;v
Az Első Magyar Általános Biztosító-társaság eperjesi kerületi ügynöksége.

■ ■ p 1- - - - - -  vas- és fémöntóde rész*.-társ.

MAYtn
KfSwzit minclenricMYiii

, szerkezetű BdlZÍ 11'1110tO]”Okat ££
I Scnzin-mótoros cséplök-őssailetel«.. -----:

n
Gazdasági gépeket

1

x;

VI.-i-loiiiópitészcf: Új hengerrészek, minden e szakmába vágó gép gyártása. Teljes műmalmi berendezések.
Különlegességi Legújabb szerkezetű csavaros és szabad viznyomású borsajtó.
()s,l><>rii<' I >. M..fól<- világhírű amerikai arató- es kaszáló gépek magyarországi kizárólagos képviselősége. 

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. ♦ Kívánatra minden szükségletre külön költségvetés.

s-ozélfürcLő
== FelsőniagyarorHzá^on

• • u « .....
Az egyedül ismert szénsavdús vasforrás. Legtöbb vasat tartalmazó ivóforrás belső használatra.

Szezon: május 15-ikétől szeptember 30-ikáig.
Fölülmulhatatlan rérszegéuység, sápkór, női bajok, hátgerinc«- és idegbajok, 

bénulás ellen, átszenvedett betegség és erős munkásság után. Fiirdöorvosok: Grünwald M. dr., 
Molnár I. dr., Stern I. dr., Kortsák dr. Utazás Bécsből 9 óra, északról Oderbergen át, onnan 5 óra, 
délről Budapesten át, innen szintén 5 óra. Szliácsról talragaszok minden nagyobb vasúti állomáson 
varrnak kifüggesztve. — Kimerítő fölvilágosítást és prospektust, utazás-, lakás-, árkedvezményről 
az elő- és utószezonban stb., ad ~ a ,a flirdftlgazgatosag: Szliacs (Zólyommegye).

Delice • Minden hirdetés felesleges,
• a
• a dohányzó egyszer veszi •
J •
• és többé mást nem szíhat *

legjobb, valódi franczia
szivarkapapir és szivarkahüvely.

Gyári raktár:

idilli Ifi” Ak lól'nal Eperjesen.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló puha-padlók számára.

Szagtalan „Gloria‘’-viasz, új beeresztésre 
olcsó és czélszerű.

Keil-féle viasz-paszta, parquetteknek.
Keil-féle fehér Glasur, mosdóasztaloknak,

45 krajczár.
Keil-féle arany-fénymáz képkeretekhez 20 krajcár 
Keil-féle szalmakalap-lakka minden színben.

SS" Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen.



24. szám.K

M(úoi*midt Ha ívest ing 'latinLnbló-gyógyíürdö.
Szénsavas-, vasas- és mórfürdők.

Vasas-források, fölötte dúsak szénsavban. Ivó-, 
fürdő- és területi gyógymód, kitűnő sikerű vérszegény­
ségnél, az idegrendszer idült bajainál, szívbántalmaknál. 
általános gyengeségnél, súlyos betegségek, testi és 
szellemi túlerőltetés után, különösen pedig női bajok­
nál. Portól mentes, védett fekvés (556 in). Kiterjedt 
fenyveserdök között.

Állandó fürdőorvos: Platzer Sándor dr. volt egyet, tanár­
segéd néhai Kézmárszky tanár udv. tanácsos egyetemi női 
klinikáján. Kitűnő vendéglő jutányos árak mellett, étkezés 
á la carte vagy penzióban. — Posta- és távirdaállomás. Elo- 
és utóévadban tetemes árkedvezmény lakás-, fürdő- és étke­
zésnél. Szobák hetenkint 10 kor., étkezés penzióban 20 kor.-tó 
kezdve. Prospektust küld és bővebb felvilágosítással szolgál 

az uradalmi fűrdögondnokság 
Lubló-fürdőn (Szepesmegye).

...e-i
>gyár.)
BUDAPEST, v„ Váczt-út 30KNECHT J. ingató.

Gyártmányok: Iiévekötögép, „Ilaisyt'Jniarokrakó.aratógé'p, tVikitsz;il<>. 
szénagyíi és „Manila11 kévekfttöfonal gyártmányát.

Évi gyártmány 362,00 0 gép.
Képviselő: a Sárosvármegyei Gazdák Fogyasztási és Értékesítő-Szövetkezete.

Újabb haladás!

Bemer fele 40 száz, kátrányszappan, 
Berirer-fele kénes kátrányszappan 
Bcrger-féle glytérin kátrányszappan, l 
Berger-fele pállania kátrányszappan )

1808. er óta eredménynyel használtatnak bel- és külföldön a 

BERGER-féle 
gyógy-, egészségi-szappanok 

G. ilellA • omp Troppao-ban Aranyérem Paris 1900.
bőrkiütések 

és börbajok 
ellen.

a b r minden tisz- 
tátlansáea ellen 
mint moso- és 
türdöszappan.

»gén nedveitek a következő szappanok: Hessoessappan 
i»«»r Axszappau. carbolszuppaia, naphiolkfn oly egyéneknek 
i Kiknek a kátrány szag kellemetlen, bőrbetegségeknél, kéiiN/appan, 
ken tej- és kénhomokszapnau -zeplöszappnii, petro 
■«iilíolozappan vörös arc es viszketés ellen. Taniiinszappaii. 
Bére er- te le foirpaszta tubuszokban, 1. számú rendes tógák, 2. számú
- - - -- - . r. . • -------- 1. 6182

szappanok G. Hell & 
bevezet ve, valódiságuk jeléül 
aláírását G. Hell dk Comp 

viselik.

dobtnjifknak, Kitttnu togtieeüto szerek.
ibaasea Berger-Mle 

Comp. gy&róból, M ét été 
esen védjegyet ■ 
Törő» nyomással a da
Magyaromául főraktár Török Jóssaf gyógy- 
•sertára Budapest, Király-utca. Kicsinyben

Ma gjdioisxág cstzes gyógyszertaraiban. 
Kapható Eperjesen Kom Vilmos úr gyógyszertárában.

I 
I
I
I

Vaslovag.
Kérje mindenütt csakis

az vij Eisenstádter- féle I

I
I

Bejegyzett 
védőjegy.

Kiadós! Mosható! Tükör-
fényű! Tartós! Szagtalan! I 

I $

mint utolérhetlen valóban nagyhatású „rovarirtó“.
Azonban csak az üvegben levőt vásároljuk!

Atlasz D.,
Barts E. gyógysz., 
Bein Simon, 
Bohrandt J. V., 
Dahlström Károly,

Diamant R., 
Duschnitz Ármin, 
Feldmann Adolf, 
Fried Simon. 
Gallotsik J. V.,

— Ezenkívül a vidéken mindenütt

Kapható Eporjeson:

Glücksmann Mór, 
Holénia Béla, 
Hollánder Samu, 
Kiéin Ferencz 
Kónya Miklós,

vannak raktárak, hol

Lefkovits Emil. 
Lindner J. Mór, 
Mikolik István, 
Molitorisz I. gyógysz.,
Neumann B. Özv.,

Zacherlin-falragasz ki van téve. —

Schönfeld Izidor, 
Singer S. Fiai, 
Sváby Ferencz, 
Vomberg István, 
Wenczel István.

»
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11 U Liliül 111J így tehát sem por, 
sem piszok a padlóba nem hatolhat be. 
EGLAS1NE használatban a leg­
olcsóbb beeresztő-szer padlóknak és 
konyhabútoroknak, lakarékos haszná­
lat mellett 1 kgr. elegendő 12 FJ-méter 
területre.

Eisenstadter Testvérek fénymáz-gyátából.
Kapható minden nagyobb fűszer- és 

festékárú-kereskedésben.
Eperjesen kapható Vomberg István czégnél.

I
I
I 
I

i
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Sctiicht-szappan
; „szarvíis“

A " | ■ JC". ■' —
vagy

i <*  ff v g y e 1

legjobb, legkiadóbb s ennélfogva 
legolcsóbb szappan. Minden 

káros alkatrészektől ment.

„kulcs“

Mindenütt kapható !
Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy minden 

darab szappan a „Schicht“ névvel és a fenti védjegyek 
egyikével legyen ellátva. :

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetéöen Eperjesen.


